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Nemset és a katonaság.

A képviselőház mai ülésén Nessi 
Pál ügyét tárgyalták.

Beszámoltunk már róla. Az első 
kerületi honvédparaucsnokság becsület­
beli eljárást indított Nessi Pál ellen, 
mert Kolozsvárott a Mátyás-szobor le­
leplezésekor a „Gotterhalte“ ellen de­
monstrált. A képviselőház ebben men­
telmi sértést talált. Pénteken tesz je­
lentést a mentelmi bizottság a kép- 
viselőháznak. Azonban a 79. honvéd- 
gyaiogdandár csütörtökre idézte meg 
a bizottság jelentése előtt. így akar 
perjudikálni a honvédtiszti választmány 
a képviselőháznak.

Nessi Pál nem fog elmenni a 
katonai tárgyalásra, mert semmi kedve 
sincs arra, hogy ezt a perjudikálóst 
megengedje.

Bámulnunk kell, hogy a kormány­
zat, de különösen a katonai kormány­
zat mekkora bölcseséget tud kifejteni. 
Itt vannak fejünk felett a katonai 
javaslatok. Uj pénz- és véráldozatot 
kíván tőlünk. A felhőszakadás e miatt 
a nép milliói között egész a forradalmi 
hangulatig emelkedett. A törvényhozási j 
testületben balról is, de részben jobb- ! 
ról is ellenzik a javaslatot. Minden I 
ok meg volna hát arra, hogy katonáék, 
különösen a katonai politika vezetői : 
legalább némileg kíméljék a nép érzé­
kenységét. Minden oka meg volna egy 
„bölcs“ vezetőségnek arra, hogy ne ! 
élesítse ki még jobban azt a mély,

áthidalhatlan ellentétet, amely a nem­
zet és a katonaság közt fennáll.

De mikor is volt bölcs ? Az osz- 
j trák ármádia hires volt arról, hogy 
I egy okos visszavonulást jobbnak tart 
i egy győzelmes ütközetnél. A „Sieg- 
I reiche Rückwärts“ Conccntrirung jel- 
! szava irónia tárgyává lett a világ va- 
I lamennyi hadseregében. Viszavonulni 
I tehát tud az osztrák ármádia, a futás­

ban első rangú abordot értei. De hol? 
j A hareztéren, ahol a győzelem a had- 
j ser g legszebb dicsősége.

Ámde béke idején, amikor ez a 
roppant tömeg rög gyanánt nehezedik 
a nemzet lelkére, amikor csak arra 

I való, hogy a nép életerejét kiszipo­
lyozza, nem ismeri a visszavonulás 

i erényét, amikor pedig ez a vissza­
vonulás igazi erény is volna.

No hiszen, szép is volna ! Nem 
elég, ha a háborúban vonulnak vissza? 
Még a íongy „cibil“ érzékenységét, j 
a nép legszentebb érzését is kíméljék ? j 
D«felirozzanak el talán iebocsátott : 
zászlókkal, tisztelegve a nemzet előtt 
is ? So a be nem látják majd katoná- í 
éknál, hogy a nemzeti érzés ápolása ! 
sokkal nagyobb államfenntartó erő, j 
mint a nagy katonaság tömege.

S mióta tart már, hogy Magyar- j 
országon ütik, e ipkedik, tüszurásokkal 
és késsel sebzik végig a nemzeti ér­
zést ! Mindig, minden alkalommal pro- j 
vokálják a nemzeti önérzetet. Soha, j 
egy pillanatig nem tartották érdemes­
nek a magyar nemzetet arra, hogy a I 
tisztelettel, vagy legalább annak lát- ;

SZERKESZTŐSÉG is KIADÓHIVATAL: .
Dobrecaaa, B’-Stér Biodormann-puloí-.a, földszint, 

az udvarban hátul.

szálával közeledjenek a nemzethez. Sőt 
szembe fordulnak vele minden képzel­
hető és képzelhetetlen alkalommal.

Ez a szetlem uralkodik katonáék- 
nál. Ez a szellem nyilvánul most is 
Nessi Pál ügyében. Ám lássák ők, 
hogy mire vezet majd ez végső kon­
zekvenciájában.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülé e. —

Budapest, november 10.
Vészijósló felhők tornyosulnak a lát­

határon. Az önálló vámterület érdekében 
tartott népgyiilésról hazajött képviselők 
összeverődve az itthon maradottakkal nagy 
dologban tanácskoznak. Mi lesz a napirend 
előtt ? 'Nem szabad elmulasztani a felszó­
lalást. Pehát miről is lehetne egy kis 
parázs vihart rögtönözni. A tengerszemet 
már teljesen letárgyalták, a magyar hu­
szároknak elégtételt szereztek Gaticziában. 
A mint igy tanácskoznak, egyszerre mint 
egy bomba csapott le az éppen akkor 
érkezett Nessi Pálnak jelentése, hogy a 
Gotterhalte ügyében katonáék beidézték 
13-ikára.

Általános megdöbbenés.
— Ezt nem hagyhatjuk szó nélkül, 

veti oda egyik szélsőbali.
— Felszólalunk napirend élőt*.
— Még sem járja.
— Talán zárt ülést kellene kérni.
— Nem félsz Pali ?
Ilyen és ehez hasonló szavak repked­

tek szét, aztán elvonultak és titkozódó 
arczczal tárgyalták halkan az esetet.

Nagy dolog készül... Vésztjósló fel­
hők tornyosultak a láthatáron.

Á múlt idő o@»k múlt maradi,..* 
Kun Béla.

Szeretném olykor újra élni 
A régen elszállt éveket,
Honnan felém csupa mosolygás,
Viruló tájék integet,
Szeretném hívni » nem bocsátni 
Az akkori napsugarat,
— Hiába I
A múlt idő csak múlt marad. ,.

Nem zúgolódik most se’ lelkem 
Bár sokszor tövisekre hág,
De a mit útamon találok,
Nem a régi az a virág!
Illatja más, a színe halvány,
Közelebb érzi a nyarat,
- Hiába!
A múlt idő csak múlt marad...

* A vasárnapi ifjúsági estélyen felolvasta 
» szerző.

Volt nékom egy élő virágom 
Ki maga volt a kikelet 
Egy gyászruhás kis szőke lányka, 
Egy csillag életem felett,
Azóta megnőtt, más ruhát hord, 
Szerelmet, üdvöt másnak ad,
— Hiába I
A múlt idő csak múlt marad...

Ha egyszer még enyém lehetne, 
Ha várhatnám, mig megjelen,
Mint akkor, könyvvel a kezében, 
Sok-sok napfényes reggelen,
Ha a mikor egymásra néztünk, 
Eljönne az a pillanat...
— Hiába 1
A múlt idő csak múlt marad. . .

Ha megfoghatnám kis kacsóját 
S szólhatnék : kisérj, jöjj velem,
Te légy, ki homlokom letörli,
Légy angyalom, légy jobb felem,

Légy az, kié lesz mindenem majd 
Szív, lélek, szándék, akarat,
-- Hiába!
A múlt idő csak múlt marad...

A szőke kis lány vissza nem jön, 
Az ábrándokkal elveszett,
Nem hozza vissza semmi többé, 
Csak olykor az emlékezet,
Ez is mind jobban elmosódik,
Mint minden itt az óg alatt,
— Hiába!
A múlt idő csak múlt marad...

Forog az élet, benne forgunk,
Mint pehely, mit szárnyára vett, 
Forog az élet s honnan eljött,
Oda már vissza nem mehet,
Hiába hívnánk s nem bocsátnánk 
A hajdani napsugarat,

Hiába!
A múlt idő csak múlt marad...

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában dbbreczbn,
* Főtér 49. szám, a föpostával szemben.
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Egyezerre megszólal az elnöki csengő, 
a képvih. lők betódulnak az ülésterembe és az

Elnök: gróf Apponyi Albert
Megnyitja az ülést Bemutatja a ki 

sorsolt Ítélkező bizottság jelentését a csou- 
gii-di választókerület ügyében. A jelentés ki 
fog nyomatni, szét fog osztatni és javasolja, 
hogy azt a tápéival egyetemben a törvény 
által megvont korlátok között a 14 én, péu- 
teken tartandó ülésen tárgyalják (A Ház 
hozzájárul.)

Kubik Béla napirend előtt Nessi 
Pál .mentelmi jogának megséitése ügyében 
szólal fel. A Ház. péntekre tűzte ki a imán 
tárgy alá,:á.i. Tudomására jutott azonban, 
hogy a katonaság megidézte Ni-ssit 13-ikára 
A katonaság tehát úgy látszik nem törődik 
azz 1, van e képviselőház, nem respektálja 
törvényeinket, valósággal állam az államban. 
(Úgy van a baloldalon) A katonaságnál 
pedig, mint szóló ösmeri őket, a mit akar­
nak, keresztül is visznek. Nőm respektál 
semmiféle torvényt.

Bakonyi: Pedig a honvédség esküt 
tesz rá.

Kubik: Azt sem, a mi az alkotmány­
nak sarkkövét képezi. A mint katonáikat 
ismeri, oly kérdésben, melyben ők állást 
foglalnak, intézkedni is fognak. (Úgy van a 
szélsőbalon.) Minélfogva megtörténhetik az 
az eset, bogy egy képviselőt felelősségre 
vonnak és erről a. többi képviselőket, a kik 
még ma a közös hadsereg, vagy honvéd ég 
taejai, szabad megnyilatkozásukban terro­
rizálni kívánják. (Úgy van a szélsőbalon.)

Pozsgai: Ha tetszik nekik, kurta 
vasra is verik. (Mozgás.)

Kubik: Kéri az elnököt, intézkedjen 
és a katonaságnak ez eljáró ’t ez ügyben 
szüntesse be. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Apponyi megjegyzi, hogy mihelyt a 
képvisvlobáz Vészi ügyeben azt határozta, 
hogy a mentelmi bizottság utján a képvise­
lőház elé fog kerülni, azonnal kiadta a 
mentelmi bizottságnak. A katonai parancs­
nokság e tényétől most értesült ö is. — 
Azonban azt hiszi, hogy az a parancsnok­
ság melyről szó van, m m érdemli meg azt 
a vádat, mert talán az elnökség hibája. Az 
elnökség ugyanis nem értesítette hivatalo­
san a parancsnokságot, mert azt hitte, hogy ! 
a nyilvánosság utján tudomást vesz róla. j 
Miután pedig ez nem történt, haladéktala­
nul értesíteni fogja a katonai parancsnok 
ságol és meg teszi a szükséges intézkedé­
seket. (Helyeslés.)

Következett a napirend, az inderoniti 
folytatólagos tárgyalása.

Bakonyi Samu: Az eddigi vita füg­
getlenségi szónokaira szombatig a túlsó

Hogy jut s* ember a biio«ükt- 
rtmdhaz?

F.gy miniszter, egy czethal, egy terme 
szettudós és egy rendjel szerepelnek abban 
a kedves apróságban, a melyet a „Uaulois“ 
fólelevenit: Hanotauxhoz miniszter korában 
egy i/.ben beállított a természettudományi 
múzeum küldöttsége. A küldöttség szónoka 
előállott és így syólt:

— Az allatki-rt veszedelemben van, 
mert nincs benne czethal; szükségünk van 
azonban ozetliulru, kérünk tehát czethalat.

•— Véletlenül épen nincs most nálam 
czethal, do megfogok szavaztatni köhségtit 
rá, hogy vehessünk egyet.

És így történt: a czethal megszerzésé­
nek ezeljára 10.0 0 frankot szavaztak meg. 
Megtudtak, hogy a Falkland szigeteken egy 
halász, a ki az üzlettől már visszavonult, 
valamikor egy remek czethalat ejtett zsák­
mányul s megtartotta emlékül. Franczia- 
oeszagnak a Falkland-szigoteken lévő kép­

oldalról senki sem reflektált. Akkor aztán 
egyik illusztris tagja Nagy Ferencz foglal- 

, kozott az elmondottakkal, az ő szavaira 
óhajt legelőször reflektálni. Nem taitja 
jogosultnak a jelen politikai helyzetnél azt 
a szemrehányást, hogy a függetlenségi párt 
hosszasan tárgyalja a költség etést. E te­
kintetben az ellenzékre egyedül az lehet 
irányadó, hogy ha a kormány megkapja az 
indemnitást, remélheti e, hogy a bizalmat, 
melyet eddig nem tudott felkelteni a füg­
getlenségi párton, vajon ezután felkeltheti-e. 
Nem vonja kétségbe, hogy a mostani kor­
mányzás bizonyos ethikai alapon áll, de 
hát hiszen a többség a múlt kormányt is 
épen úgy támogatta. Nagy Ferencz felhozta 
a kúriai bíráskodást és az inkompatibilitási 
törvényt, mint a kormány nagy müvét. Ami 
az elsőt illeti, arra most nem akar részle­
tesen kitérni, majd meglátjuk, megújítják e 
ha lejár, a másikat illetőleg csak ígéretet 
látnak még mindig, de nem sok tényt (Úgy 
van, a szélsőbalon.) De Nagy Ferencz be­
széde valóságos hivalkodásnak látszik, azzal 
a kijelentésével, hogy a kormány magasabb 
ethikai alapra helyezkedett. (Úgy van a 
szélsőbalon.) Semmiféle okot nem lát arra, 
hogy miért rekesztettók be júniusba királyi 
kézirattal a Házat ? Azért hogy szabadke- 

j zet nyerjen magának.
E szabadkezet pedig először a Kos- 

! suth ünnep miatt biztosította magának. Ámde 
: csalódott, mert a Kossutb-ünnepet megun- 
I nepelte az egész nemzet a korona és kor­

mány kivételével és hogy mennyire nem 
jól esett a kormánynak ez az ünneplés, 
megmutatták a miniszterelnöknek a másodig 
ülészak második ülésén elmondott és neki 
soha meg nem bncsájtható szavai.

Madarász József: Soha! Soha!
Bakonyi: A mi a másik okot illeti: 

a királyi elnapolását a kiegyezési tárgya­
lásoknak, no hát látjuk, hogy mit értek el 
vele.

Cabányi: Semmit.
Bakonyi: Nagy Ferencz a pártokról 

beszélt hosszabban. Nos hát nem értünk 
pgy t azokban, a mit a pártegységről mon­
dott Mert a mi pártunkban elvi ellentétek 
egyáltalában nincsenek és nem is lesznek. 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.) Hanem 
igenis voltak ellentétek a túloldalon. Emlé­
kezteti a Házat egy-két. preczedens esetre.
A többségnek „szabadelvű párt“ elnevezése 
sohasem volt jogosult, nem, mert a mig 
azokkal a nemzeti követelésekkel szemben, 
a melyek a szabadelvüsóg nevében a nem- j 
zet üdvéi e, a 4 '-as po inkának hamisitat- 1 
lan tvadiczióiként ezen padokról hangoztat­
tak állandóan és kitartóan, az a t. több­

ség, a mely magát akkor is szabadelvűnek 
ív vezte, mindig szemóo állott és soha ennek 
megvalósítására Semmit som tett. (Élénk 
helyeslés a szélsőbalon.) Hanem igenis be- 

I következett a politikai helyzet, mikor a ma­
gát szabadelvűnek nevező t. többségre 

! nézve a pilitikai létezésnek*és hatalomnak 
. kérdésévé vált az, hogy azokat az elveket,
: a szabadelvüség postulátumait, a melyeket 

ezen padokról hirdettünk és követtünk, ma­
gáévá tette. így áll a többség a szabadel­
vüség dolgában.

Térjen át a nemzet a saját érdekében 
szükséges polilikára, a védvámos politikára. 
Miért nem hív fel bennünket arra, hogy 
valósítsunk meg a közgazdasági politikának 
a nemzet érdekével egyedül megegyező azt 
a rendszerét, a melyet mi, az önálló vám­
terület politikára követelünk.

Bakonyi beszedő végén a diuastikus 
politikával szemben a nemzeti ellenállásra 
hivatkozik, melynek zászlójára van irva 
szemben a dinastia érdekével a pro patria 
ex libertate. (Élénk helyeslés.) Az indemni- 
tást nem fogadja el. (Élénk helyeslés és 
tapst.)

Pótlás. Apponyi első beszédéhez. Ter­
mészetesnek találom, hogy mindaddig, a 
mig a mentelmi bizo.tság Nessi képviselő 
ur ügyében nem határoz, a katonai parancs­
nokságnak semmi fele határozatát végre 
nem hajthatja.

Szünet után.
Apponyi kijelenti, hogy ebbeli sza 

vait oda módosítja, hogy átiratát nem a 
Írató ni parancsnoksághoz, hanem annak fo- 
lenteséhezj a honvédelmi miniszterhez fogja 
intézni.

viselője fölkereste a gentlemant és azt az 
ajánlatot tette neki, hogy az érdekes vizi 
szörnyeteget megvásárolja egy halom ban­
kóért. A halász azonban kereken vissza­
utasította az ajánlatot. Kórós, sürgetés, 
minden hiábavaló volt — Francziaorszóg 
képviselőjének hirtelen zseniális ötlete 
támadt.

— Ha megkapná a becsületrendet, — 
kórdé a halásztól — akkor is vonakodnék 
ideadni a czethalat?

— Alikor nem: sőt. az estiben ingyen 
odaadnám

A képviselő azonnal táviratozott a 
miniszternek: „A halász nem adja, csak a 
becsületrendért.“

— Legyen ! — szólt nagylelkűen Ha- 
notaux.

A halász megkapta a rendjelet, a ezet- 
halat elküldték s a tengernek ez a ha al- 
nms szörnyl»l(ója most bámulatra ragadja 
az állatkertben a pesz'onkákat s a meg 
charge nélkül szolgaló közvitózeket.

I

Éjjeli posta.

Nessi Fái megidőzége,
— Éjjeli express tudósítás, —

Lapunk más bolyén hírül adjuk, hogy 
Nessi Pa! ismert ügyében Nessit a katonai 
becsületbiróság már 13 ára idézte maga 
elé. Itt közöljük szó szerint a 79. honvéd 
gyalogdandár becsületügyi választmányának 
iáózőlevelét :

M. kir. 79. honvéd gyalog dandár 
becsületügyi választmánya.

273 szám.
b. ü v.

Tekintetes Nessi Pál sz. k. v. m, kir. 
honvédhadnagy urnák.

Budapesten.
Budapest 1902. november 8.

Felhívom hadnagy urat, hogy ki­
hallgatás végett f. hó 13-án délelőtt 8 
órakor a Ferencz József honvédgyalog 
sági laktanyában jÜllői-ut végén) jelen­
jen meg.

Ezen parancs.' mról szóló átvételi 
elismervénye aláírva ide azonnal be­
terjesztendő.

Mattyasovszky alezredes 
b. ü. v. elnök.

Miután a Ház elnöke hivatalosan 
fogja órtesiteni a 70 honvéd gyalogdandár 
becsületügyi választmányát a kepviselőház 
határozatáról, mely az ügyet előbb a men­
telmi bizottság elé utasítja, ennélfogva 
Nessi Pál egyáltalán nem fog egyelőre 
felelni a honvédségi becsületügyi választ­
mány idézésére.

X Verekedés a villamoson. (Éj­
jeli express tudósítás.) Svetz János, Kristóf 
András napszámosok és Mayer Ferencz ko- 
c-isok egy óbudai villamos kocsin mentek 
együtt. U'közben valami miatt összekaptak

Urak figyelmébe óriási választékban érkeztek valódi angol gyapju- 
ezövet újdonságok, ugyazin Hmr - A _ 1 J2
fen hazai gyártmányokban W @1SZ JIa. CLO IX 
posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében. KofRtuh-utos a 1. SZ.

(Dörre oiukrász mellett.) Czégre tessék vigyázni. Határozott szabott árak.
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és a két napszámos Major kocsist tettlcg 
bántalmazni akarta, mire ez a Zhigmond- 
utczában, hogy támadói elől meneküljön, 
leugrott a gyorsan haladó villamosról. De 
még sokkal rosszabbul járt, mert a kerek, k 
alá került, melyek az egyik lábát teljesen 
levágták. A súlyosan sebesült embert az 
irgalmasok kórházába szállították.

X Egy rablógyilkos szökése.
(Éjjeli express tudósítás.) A budapesti rend­
őrséghez érkezett jelentés szerint a póter- 
váradi katonai fogházból tegnap Koczián 
Adalbert fogoly, a ki rablógyilkosságért 
életfogytiglani fegyházra volt ítélve, meg­
szökött. Koczián valahogyan polgári ruhára 
tett szert és úgy szökött meg a fegyházból. 
A katonai hatóság most országosan körözi.

X &z anyaság mintakép9. (Éj­
jeli express tudósítás.) Nápoly mellett No­
ééra városkában él Granatte Maddelene 
asszony, a ki arról nevezetes, hogy 19 évi 
házassága alatt 62 gyermeket és pedig 59 
fiút és 3 leányt kapott a gólyától. Első 
pillanatra mindenki azt fogja kérdeni, hogy 
történhetett ez ? Hát úgy, hogy Granatte 
asszony egyszerre három, négy sőt több 
gyermeket is kapott. Házasságának első 
kilencz évében tizenegyszer mindanyiszor 
hármas ikreket, ez haminczhárom. Ez­
után háromszor egymásután 4-4 fiút, 
vagyis tizenkét gyermeket,; 33 —(— 1 i = 45. 
Az erre következő évben egyszerre öt fiú­
nak és 1 leánynak adott életet 45 -f 6=51. 
Ezután, hol egyenként, hol ikrekben még 
II gyermek lett. 51 -f 11 =62. Granatte 
Müddelena asszony ezután úgy vélte, hogy 
eleget tett kötelességének annál is inkább, 
mert egészsége is erősen megrendült. Most 
57 éves és minthogy már nem igen tud 
dolgozni, noeerai lakásán 3000 aláírással 
kérvényt intézték a kormányhoz, melyben 
Granatte asszony részére, tekintettel arra, 
hogy 62 lélekkel szaporította Olaszország 
népességét, 1800 hóra évi járadékot kérnek. 
A kormány bizonyára kedvezőleg fogja el­
intézni a kérvényt.

X Ősüaecisett az éhségtől. (Éj­
jeli express tudósítás.) Most, a hideg idő 
beáll'ával sokan nyomorognak munka nélkül 
a fővárosban. Eme szánandó embeiek közül 
való Molnár János 55 évos napszámos is, 
a ki ma a külső Keropesi-uton a Eerencz 
József laktanya előtt összeesett. A szegény 
embert a kórházba vitték, a hol elmondta, 
hogy már régen jár munka nélkül és 3 nap 
óta semmit sem evett.

A KoBsuth-kör felavatása Haj­
dúszoboszlón.

— Saját tudósítónktól. —
Nagy ünnepre virradt folyó hó 9 én 

Hajdúszoboszló város hazafias közönsége; e 
uapon avatta fel a függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt díszes uj otthonát, a Kossuth- 
kört. Szombaton este 6 órakor érkeztek 
meg az országos központ kiküldöttjei dr. 
Tóth János alelnök vezetése alatt, hogy 
tanúságot tegyenek arról, hogy Kovács 
Gyula, a hajduszoboszlói választókerület 
képviselője, a legméltóbban tölti be nemes 
hivatását, hogy tanúságot tegyenek, misze­
rint erős kezekbe van letéve a függetlenségi 
eszmék győzelmes lobogója. Az ünnepély 
fényét emelték megj-denósökkel, dr. Tóth 
János, Papp Elek, dr. Bakonyi Samu, dr. 
Benedek János, Rákosi Viktor, Loszkay 
Gyula, Kubik Béla, Uray Imre. Gáli Sán- 
dór és Pichler Győző országgyűlési képvi­
selők s a böszörményi, nánási, nádudvari

és debreczeni függetlenségi párt nagy számú 
küldöttei.

Az ünnepély a kerület képviselőjének 
beszámoló beszédjével kezdődött

Pontban 10 órakor mondotta el a 
nagypiacz téren Kovács Gyula, a kerület 
országgyűlési képviselője nagy tetszéssel 
fogadott beszámoló beszédét. Éles vonások­
kal ecsetelte az országgyűlés első szakának 
tétlenségét a szabadelvű politika sivárságát, 
a kormánynak Ausztria érdekeit szolgáló 
törvényjavaslatait, a pártközi egyezmény 
megszegését stb. Lelkesült szavakkal muta- 
tatott reá — ezzel szemben — a függet­
lenségi pártnak a Kossuth-kultusz terjesz­
tésében kifejtett állandó munkálkodására. 
Beszéde végén határozati javaslatot terje z- 
tett be, hogy a választó kerület illetékes 
utón felterjesztést intézzen az országgyű­
léshez, a legújabban beterjesztett ujoncz- 
jutalók felemeléséről szóló törvényjavaslat 
visszavonása tárgyában. A nagy tetszéssel 
fogadott beszámoló beszéd után a javaslat 
egyhangúlag elfogadtatott.

Ez után dr. Tó'h János az országos 
függetlenségi és 48 as Kossuth-p írt nevében 
éa megbízásából megköszönte a választó 
kerületnek a függetlenségi és 48-as eszmék 
iránt való tántoríthatatlan hűségét s bizto­
sította a választókat a még itt-ott mindig 
felhangzó inende mondákkal szemben, hogy 
a kerület képviselőjét Kovács Gyulát a leg­
nagyobb bizalommal és szeretettel fogad­
ták körükbe s leg méltóbb kezekben látják 
a hajdúság függetlenségi lobogóját Majd 
Uray Imre, Bér eg kurucz képviselője. Ba­
konyi Samu, Benedek János s a nánásiak 
költői lelkű követe Rákosi Viktor, Papp 
Elek s Pichler Győző képviselők mondtak 
lelkesítő beszédeket. Ezzel az ünnepéi) 
egy része a leglelkesebb hangulatban vé 
get ért.

Azután a Kossuth-kör tágas helyisé­
geiben folyt le az ünnepély többi része. A 
díszközgyűlés megnyitása után dr. Baltazár 
Dezső, a szoboszlóiak tudós és ókesszavu 
ifjú lelkésze mondta el a mindeneket lebi­
lincselő magas szárnyalásu felolvasó beszéd­
jét. Az egész ünnepély legkiemelkedőbb 
mozzanata ez a páratlan, hazafias tűzzel 
elmondott ünnepi beszéd volt. 500 teritókü 
közelied s este táoczmulat>ág fejezte be a 
minden tekintetben fenyesen sikerült ünne­
pélyt,

Babiőg-yilkoss&g a postahiva­
talban.

— Saját tudósítónktól. —
Susak slavoniai község postahivatalá­

ban teg-ap vakmerő rablógyilkosság történt. 
A susaki posta kezelőnője párnap óta be­
teg, e miatt kisegítőül egy rokonát Giricsics 
Ilonát, a ki már két évig mint gya­
kornok volt nála, vette magához. Este 10 
óráig várt a leány a postakocsira, a mely­
nek már félórával előbb megkellett volna 
érkezni.

A szerelőnő egyszerre valami zörgést 
hallott kívülről, mire figyelmeztette Giri­
csics Ilonát, a ki gyertyával a kezében ki­
ment a hivatalhelyiségbe. Alig, hogy az 
ajtón kilépett, lövés dördült el és a sze­
gény leány hanyatvágódva az ajtó közé 
esett. A lövésre a nudlekazobaban fekvő 
postamesternő felsikoltott, mire az egyik 
rabló rálőtt, de a golyó a feje fölött a 
falba fúródott. Ekkor érkezett meg az el­
késett postakocsi. A mint a rablók észre­
vették, hogy kocsi állott meg az ajtóban, ki­
rohantak a hivatalból és elmenekültek a 
sötétben. A belépő postakocsis Baiucza Iván, 
már halva találta Giricsics Honát, a kinek 
a mellébe fúródott a golyó.

Debrecckní UJSÁíí

A rablóknak a postakocsi megérkezése 
miatt már nem volt idejük a rablásra s 
üres kézzel menekültek. A csendőrsóg más­
nap már kiderítette a gyilkosokat Gruics 
Száva, Petrin a Antal és Vukosevics György 
odavaló lakosok személyében, a kik közzül 
az utóbbi egyidőben posta kihordó volt az 
ottani postán és ez vette rá a többieket is 
a rablás elkövetésére.

Öngyilkosság« temetőben. Kesz- 
ler Lászlónak, a miskolczi előkelő társa­
dalom egy ismert tagjának öngyilkossága 
keltett szeuzácziót vasárnap. A fiatal ember 
még nem régen cs. és kir. hadnagy volt a 
65-ik gyalogezrednél, de kő niyelmü élet­
módja miatt el kellett hagyni a katonai 
pályát és a, polgári pályán próbált szeren­
csét, a miskolczi máv. üzlet vezetőségnél

: kapott szerény alkalmazást. Szokott élet­
módját azonban itt se tudta elhagyni s az 
ehez szükséges pénzt nagybátyja keresztes- 
pü-pöki plébános nevének jogtalan felhasz­
nálásával szerezte meg. Mindössze csak 500 
koronáról volt szó, de a megtévedt fi ital 
ember nem tudta elkövetett ballépését jóvá 
tenni s a következményektől való félelmé­
ben a halálban keresett menedéket. Végze­
tes tetté" nem Miskolczon, hanem az abtmj- 
megyei Geszten követte el. Felöltözött had­
nagyi ruhájába, kiment a temetőbe és ott 
édes anyja sírján főbelőtte magát. Mint 
értesülünk, temetése tegnap délután ment 
végbe Geszten nagy részvét mellett. Holt­
testét kívánsága szerint édes snyj.i mellé 
helyezték örök nyugalomra.

Mggh&lt áss uráéft. Hendli Juliska 
Zólyommegye egy községében lakott és 
megismerkedett Tumbász Pál pályafelvigyá­
zóval, a ki elvette feleségül. Tumbáaz be­
tegeskedni kezdett és kilépvén a vasúti 
szonátáiból, hazajött az asszonynyal Sza­
badkára. Egészségét nem csak nem nyerte 
vissza, sőt még betegebbé lett és ez annyira 
fájt a fiat 1 asszonynak, hogy tegnap este 
foszforoldatot ivott. A súlyos belső sérülé­
seket szenvedett fiatal asszonyt a mentők a 
közkórházba szállították.

I Királyi kegyelem egy rabnak.
A szegedi csillagbörtönnek szenzácziója van. 
Királyi kegyelem nyitotta fel egy rab zár­
kájának ajtaját. Abban a czellaban nem 
valami gonosztevő lakott, hanem egy fiatal 
legéoy Grácsó János, szentesi 19 éves sza­
bósegéd, a kit galamblopásért hat havi bör­
tönre Ítéltek. Ez a súlyos rabság öt ga­
lambért azért jutott ki a fiatal rabnak, 
mert betörés utján férkőzött a galambokhoz. 
Nem tudta, hogy ezért a tettért, a mi in­
kább csíny, mint bűntett, olyan nehéz 
büntetés jár. Nem is tudott belenyugodni 
az itótetbe, hanem most, hogy meg kellett 
kezdenie a rabságot, — nagy keservében 
girbe-gurbe betűkkel instáueziát irt a ki­
rályhoz, hogy engedje el neki az egys'er 
azt az öt galambot, mert az ő n-bsága 
nemcsak őt tenné tönkre, de sírba viszi 
öreg édes anyját is. Ma jött meg a fehér 
galamb, a király kt-gyelmo A kabinet iroda 
táviratilag értesítette a bövtöuigazgatósá­
got, hogy a fiatal rab rögtön szabadon 
bocsátandó, igy parancsolja ezt a király. 
Grácsó János előtt nyomban ki is nyitották 
a börtönajtót és most a szentesi tiu már 
boldogan Öleli az anyját.

Haj -iumsgy-a a múlt hónapban. 
A kösigasgatási bizottság ülése.

Debreczen, nov. 11.
Ilajduvármegye közigazgatási bizott­

sága tegnap délelőtt tartotta rendes havi

-,, * Elvállal a vasúttól be és ki

Uj szállítási válIalat.:i8xí«LS
tözködéseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssel 
a legjulányosabb ár mellett. Tisztelettel:

KZ-mpfer «Tenő ?‘5£SJÍST3:

A legtökéletesebb fényképek karácsonyi és újévi 
ajándéknak, úgyszintén tisztviselőknek arczképes
igazolványhoz szükséges fényképek a legelőnyösebb

árban Hart GrTJLSIZt&V,
műtőimébe« Piacz-uteza 34. ez. a. készülnek.
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ülését Puky Gyula főispán elnöklete mellett. 
Az ülésen, a mely átnyúlt a délutáni órák­
ba is, a szakreferensek tették meg elő­
terjesztésüket a megye múlt havi álla­
potáról.

•A.k alle páni jelentés.
A vármegye alispánja Rásó Gyula 

kir tan. a megye múlt havi állapotáról 
számolt be. Jelentősebb dolog, a mely a 
vármegye beléletét különösebben érdekelné, 
nem fordult elő, A közegészségügyi viszo­
nyok az elmúlt hónapban jók voltak. Az 
állategészségügy, a mely ebben a par excel­
lence földinivelő megyében különösen fon­
tos, a megye területén szinten jó volt.

Megemlékezett az alispán jelentése 
kapcsán Ferenczy Elek nyugalmazott fő­
szolgabíró fegyelmi ügyéről. A közigazgatási 
bizottság által hozott beszüntető határoza­
tot megfellebbezték. A bizotiság miután az 
ügyre vonatkozólag pozitív megállapodásra 
nem jöhetett, ez ügyre vonatkozólag nem 
határozott.

A házi pénztárnál váratlanul pénztár- 
vizsgálat, volt. Mindent, rendben talált a bi­
zottság

A főorvos előtárjttaeiése.
Losonczi Álmos dr. főorvos jelentése 

sze.int a megye területén a múlt hónap­
ban a, vörheny járvány dühöngött, ötvenkét 
gyermek betegedett meg ebbon a komoly 
betegségben. A kanyaró is pusztított a me­
gyében. Hajdú Dorogon 137 gyermek bete­
gedett meg ebben a betegségben.

Rendkívüli haláleset volt 7. Részint 
öngyilkosság, részint baleset.

A me^yy t&nügye.
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő tor 

jesztett elő ezután jelentést a megye tan• 
ügyének múlt havi képéről. Böszörményben 
községi iskolát akartak fölállítani. A kép 
viselőtestület ezt leszavazta. Ctánky Viktor 
tanfelügyelő ez ellen felehbezést jelentett 
be. Néhány lényegtelenebb iskolaügy a a 
pénzügy igazgató ér kir főmérnök meghall­
gatása után az illés véget ért.

mmáz.

TiOfcsi eisrodeaot. Soha vigabb há­
zat, hangulatosabb közönséget no kívánjon 
Makó I/ijos színtársulata, mint a tegnap 
esii volt. Tapsolt, kaczagott és jól mula­
tott^ a közönség a Lotti miuden kedves 
bohóságának. A tapsból természetesen Felhő 
Rózsi vette ki a fő részt, aki bájos, édes 
és ötletes volt, mint valahányszor. Sok 
tapsot kapott Krém er, de a férfiak között 
ezúttal Sebestyén Géza volt a legmesésebb. 
Annyi természetességgel, duzzadó, igaz 
humorral játszotta a színigazgatót, hogy a 
közönség nem győzött neki eleget tapsolni. 
Az előadást, különben telt ház nézte végig,

(s. b.)
Uj darabolr. Makó Lajos sziniga - 

gató megszerezte a fővárosban pár nappal 
ezelőtt fényes sikert aratott „Halálos csend“ 
és „Niobe“ előadási jogát. A két darabot 
rövidesen bemutatja a debreczeni közön­
ség vek. Echcgsray szenzacziós müvéről, a 
„Halálos csöndéről elragadtatással emlé­
keztek meg a fővárosi lapok. Niobóről, 
melyhez ítél Károly komponált zenét, szín' 
téu kedvező hírek kei ingének.

Katona Jóieaef emléke. Ma, ked-
dem Katona József születésének évforduló­
ján „ltunk bán“ kerül színre a következő 
szereposztással : II. Endre — Mezei Andor 
Gertrud — Jeszenszkynó. Ottó Pataki 
Béla. Bánk ban — Klenovits György.

Melinda — Menszáros Margit. Mikhál bán 
Nagy Dezső. Simon bán — Galló Gy. 

Zászlós — Vámos Jenő. Petur bán — 
Farkas Béla. Miska bán — Szilágyi Ala­
dár. Solom mester — Virágháti Lajos. 
Izidora — Hahnel Aranka. Biberach — 
Palágyi Lajos. Tibor ez —■ Sebestyén Géza.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
szilire Strauss János operettje „A denevér“ 
melynek a fő szerepeit Felhő Rózsi, Áldor 

j Juliska, Krémemé Lili, Püspöki Rózsi, Ka 
racs^ Imre, Mezei Andor, Króm er Jenő, 
Szilágyi Aladár, Márton Miklós és Virág- 

i háti Lajos játszák. A második felvonásban 
előforduló tréfás tánezot Faludi Berta és 
Nagy József tánczolják.

EDOHSAODK.

Ellőtte a balkezét.
Debreceen, nov. 9

(Saját tudósítónktól.) A vadászati 
szezon beálltával egyre másra történnek 
a szezon szerencsétlenségek. A vadá­
szat heve magával ragad olyanokat is, 

i a kik nem igen értenek a fegyver ke- 
zeléséhez. így esik meg aztán a szo- 

: rencsétlenség.
Nagy János alsé jőzsai gazda is a 

őrt szén védőijének lett áldozata. Teg- 
; nap délelőtt kimenne az erdőbe, hogy 
I nyulat lőjjön. Nyulat azonban nem ta­

lált se hol sem, elhatározta hát, hogy le 
I lő néhány harkályt. Legalább kevesebb 

pusztítást visznek véghez az őszi ve 
I tétiben.
; ^ Kapóra jött éppen egy harkály.
: Nagy János felemelte ócska, rozsdás, 
j hátultöltő puskáját ; ezélzott és elsü- 
! tötte a fegyvert. _ A rozsdamarta cső 

széttört, szilánkjai és a srétok teljesen 
I összeroncsolták a szerencsétlen ember 
I balkezét, a sőrétek egyrésze pedig ar- 

czába hatolt.
Súlyosan megsebesülve hozták be 

tegnap Nagy Jánost a debreczeni köz­
kórházba, melynek sebészeti osztályán 
Hutiray József dr. vette gondos ápo­
lás alá.

A tieforeozani azékely-bazár.
— & székely társaság- értekezlete. -

Debreceen, november 10.
, .. ... A debreczeni Székely Társaság által 
kiküldött karácsonyi székely bazárt rendező 
bizottság Székely Förencz felügyelő, ren- 
dező bizottsági elnök vezetése glatt a Jo­
gász és tisztviselői kör helyiségében órtekez- : 
letet tartott. Az értekezlet tudomásul vette I 
az elnök jelentéseit, a székely bazár sikere 1 
erdőkében edd'g tett intézkedésekről, neve- i 
zotesen : Kérelmet intézett a rendező bízott- ! 
sag a helybeli Kereskedő Társulathoz az I 
iránt, hogy a kereskedelmi akadémia disz- I 
termet es az ottan levő mellékhelyiséget a I 
bazar megtartására engedje át, 'kérelmet j 
intézett továbbá az a Ham és viczinális vas- í 
utak igazgatóságaihoz a székely bazárra 
kuhlendo tárgyaknak kedvezményes áron 
lendo szállítása iránt

A rendező bizottság átvizsgálta az 
eddig is igen szép számban jelentkezett 
házi es kisiparosok bejelentési iveit, melyek­

ből már is következtethetünk arra, hogy a 
székely bazár fényesen fog sikerülni. A 
marosvásárhelyi Iparkamaránál jelentkezett 
résztvevők tárgyait a< iparkamara, a Há­
romszék- és Udvarhelymegyók jelentkezőit 
és azok tárgyait azon megyék főispánjai 
fogják , bejelenteni és küldeni. A székely 
földi háziipari termékek minden neme leend 
a bazáron képviselve, melyek — reméljük 
- hogy a maguk eredetisége sjjiszta ma­
gyaros voltuk folytán megfogják nyerni 
Debreczen társadalmának pártfogását.

A bazáron leendő felügyeletet társadal­
munk vezér férfi ai, a tárgyak elárusitását 
társadalmunk kedves úrnői és urhölgyei 
fogják teljesíteni, a kiknek felkérésére kü­
lön bizottság küldetett ki. A nagy közön­
ség tájékoztatása czéljából a bejelentők 
névsorát a bejelentett tárgyak jegyzékével 
együtt a rendező bizottság közölni fogja.

A, székely bazár folyó évi deczember 
hó 20 án fog megnyílni.

a-y.

* Személyi hírek. Dr. Simy Aladár, 
gazdasági tanácsos Debreczenben időzik — 
Philipp, volt debreczeni alezredes, két had­
bíróval együtt Temesvárról városunkba ér­
kezett.

* A kariopouyi iparki&Ui-
I tás. Az ipartestület karácsonyi kiálli- 
: tájára olyan tömegesen érkeznek a be- 
I jelenté ek, hogy a legfényesebb sikert 

lehet remélni. Oly mesteremberek is 
j fognak a karácsonyi vásáron kiállítani, 

akik uddig még soha sem léptek mun- 
, káikkal ily nyilvánosság elé. A bejeleu- 
: tések határideje deczember hő 7 ik 

napja s a kiállítandó tárgyakat decz.
I 12-ig be kell szállítani az ipar testű - 
I leihez.

* UJ jegyző. Tiszacsege község teg­
nap^ választotta meg uj segédjegyzőjét, a

; korán elhunyt Seres Gyula helyére. Az elől- 
járóság egyhangúlag Pongrácz Géza, volt 
debreczeni rendőrkapitánysági írnokot vá- 

j lasztotta meg segédjegyzőnek.

* A Szent Lábmó daiegyesület
az elmúlt- vasárnap küldte szólylyel meg- 

: hívóit a dalestólyre ; felhívja tehát a ren- 
I dezőség mindazok figyelmét, kik esetleg 
; meg nem kaptak meghívót és arra számot 

tartanak, Kovács Károly karnagyhoz (Varga 
utcza 4. az ) forduljanak.

* Bátoré« egy főtéri üzlatb$>.
Sok szerencsével, még több vakmerő lég­
gel működik a városban egy titokzatos 
betörő. Megnyílik előtte minden zárt 
aj:ó, de mikor a szobába lép, ördögi 
szerszáma felmondja a szolgálatot és a 
szekrények, asztalok egysz rü zárai ki­
fognak rajta. Ezeket nem tudja fel­
nyitni, hanem feszítő vassal rombolja 
szét, hogy az elzárt tárgyakhoz hozzá- 
férliőzhessen. Elvinni azonban nem visz 
cl semmit. Rövid tíz nap alatt tegnap 
éjjel követte el a hatodik betörést, de 
innen sem vitt el semmit. A vakmerő 
betörő ezúttal egy főtéri üzletet tőit 
fel. A főtéren Kálnai Lipót és társa 
üzlete mellett van Variassi Gyula kosár­
üzlete. Az egész üzlet kicsiny s nem 
csinál oly f irgalmat, hogy egy gonosz­
tevőt a napi bevétel összege betörésre 
csábítsa. Nem is ez vonzotta a betörőt 
ebbe a boltba, hanem a Betegsegélyező 
Pénztár, melynek Varjaséi Gyula a

Halmágyi Sámuel Rendkívüli olcsó árban lesznek el rusitva: Hői éti leámy felöltők
__ Vlk*ti<*í szőrme boák Karmantyúk (muffok) szőrme kalepok

női és leány felöltök legnagyobb áruházában 8Pori sapkák, gyapjú és etiíytm bícu«,»k, asupuuok.
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pénztárnoka. Romélve, hogy ha bejut a 
boltba, fáradságának meg lesz a fényes 
eredménye. Várakozásában azonban 
csalódott. Hasztalan feszítette fel a fő­
térre nyíló ajtót, az üzletben nem ta­
lált pénzt egy fillért sem. A betörést 
még az éj folyamán észrevette a rend­
őrség és megindította a nyomozást.

* Dalestély. A „Szent László“ dal- 
egylet nov. 15-ón, azaz szombaton este 
a „Margit“ fürdő dísztermében, Kovács 
Károly egyleti karnagy vezetése alatt, saját 
pénztára javára, tánczczal egybekötött 
dalestólyt rendez. A dalestóly kezdete este 
8 órakor. Belépti-jegyek ára : személy­
jegy 1 kor. 20 fii. Családjegy 3 személyre 
3 kor. Műsor a következő : 1, Nyitány, a 
zenekar által. 2. „őszi idő14 Fehórvárytól, 
énekli a dalegyl.it. 3. Felolvasás „Hogyan 
fogtam én törököt ?“ Nagy Vilmos kegyes 
rendi főgymn tanár tartja. 4. „Jaj, be han­
gos a bocsali“. Fövenyessi átiratából énekli 
a dalegylet. 5. „Búcsú“ Beleznay Antaltól, 
énekli a dalegylet. 6. „Komoly szavalat“. 
Előadja Tóth Forencz ur. 7. „Vékony héja 
van a piros almának“. Huber Károlytól, 
énekli a dalegylet. 8. „Rákóczy-induló“. 
Zenekar kíséretével előadja a dalegylet.

* A bécsi magyarok angifc-
eéget kérnek, A bécsi magyar 
egyesület a magyar czóiok segítsége 
végett tárgysorsjátékot rendez ez esz­
tendő folyamán Hogy a tárgysorsjáiék 
kellő eredménynyel járjoo, meleg hangú, 
lelkesen hazafias felhívást intézett az 
összes magyar törvényhatóságokhoz. Ez 
a felhívás tegnap Debreczenbez is meg­
érkezett és különös lelkes szavakkal 
hivja fel a mi városunk figyelmét a 
bécsi magyar egyesület humánus neves 
czéljaira. A tanács egy pár sorsjegy 
megvásárlásával valószinüleg segíteni 
fog a bécsi magyar egyesület ügyén.

* Megaatint eertéavéaz. Mike- 
Pórcs község tegnap beküldte az utolsó 
járvány táblázatot és azt kéri az alispántól, 
hogy mivel a sertésvész ott teljesen meg­
szűnt, a zárlat alól oldassók fel a község.
A főszolgabiróság rövidesen elrendeli a 
zárlat megszüntetését.

* Az idegen forgalmi egye­
sület Dttbreozeahea. A Budapes­
ten megalakult idegen forgalmi egyesü­
let cziméből is érthető, azt tűzte ki 
(■'élül, hogy a külföld figyelmét Magyar- 
országra irányítsa. A mi szép országunk 
gazdagságát, természeti kincseit bemu­
tatja azoknak, a kik pénzeiket a mű­
veltnek nevezett nyugat egy és más 
drága helyein szokták elkölteni. Ez az 
egyesület november hónap 17-én Buda­
pesten ülést tart, a melyen az idegen 
forgalom emelésére hatalmas program- 
mot fog kidolgozni. Erre az értekez­
letre meghívták Siraonffy Imre lcir. tan. 
polgármestert is. D brecznn fejlődése 
szempon. jából jelentősége van annak, 
ha a magyar alföld e nagy , metropoli­
sát. a külföldiek fölkeresik. Épen ezért 
óhajtandónak tartjuk, hogy polgármes­
terünk ezen a gyűlésen részt v gyen

* Jd meleg gyermek női és férfi 
fs° ruhák, harisnyák, téli keztyük olcsón
,’t'szerezhetők Bar/ha Kálmán főtéri üzleté- 
ben városház-épület.

1902 november 11.

* A jogá»8-m%tlnó fialta jöve­
delme. A joghallgatók vasárnapi matinéja 
nemcsak erkölcsi, de anyagi sikerrel is járt. 
Mint az elnökségtől értesülünk, a zonaes- 
tely háromszáz korona tiszta jövedelmet 
szerzett az egyesület alaptőkéjének. Ez 
összegben benne vannak a felülfizetósek 
is, a melyeket a napokban fogunk kö­
zölni.

* Ä pékók vaaáraapl munka- 
SKÜttttte. A miniszter tudvalevőleg 
elrendelte, hogy 1903. január 1-től kez-

i dődőleg a pékek vasárnap délután nem 
I dolgozhatnak. E határozatot a fővárosi 
; pékek ipartársuíatának kezdeményezé- 
; sére több vidéki ipartestület is sérel­

mesnek mondotta ki és v lamennyi fel­
kérte a debreczeni testületet, hogy csat- 

, lakozzék a miniszteri határozat ellen 
irányuló mozgalomhoz. A debreczeni 
ipartestület elnöksége a jövő bét vaia- 

: melyik napjára hivja egybe a pékeket,
I hogy ez ügyben határozatot hozzanak.
I Minket csak annyiban érdekel ez a 
j dolog, hogy hétfőn nem kapunk zsem- 
I léket a tejes kávé mellé.
I * H*jíövadá4Zftt. A debreczeni 
I Vadász Társulat tegnap sikerült hajtóvadá- 

szatot tartott a Savósguton. A vadászaton 
negyvenötön vettek részt, a kik a felhajtott 

I vadak közül 36 nyulat, 4 rókát és 3 őzt 
: ejtettek el.

* .Kifogott saebfcolwaj. Sajaosan 
tapasztalta tegnan Gáspár Péter az ismert 
zsebtolvaj, hogy mennyire hátrányára szol­
gál az hogy csínyei révén oly ismert alakká 
nőtte ki magát a rendőrség előtt. Még az 
oly nagy tömegben is mint egy temetési 
szertartásnál szokott lenni sem érezheti 
magát biztosan. Felismerik és elűzik a félel­
metes közelségből. így történt ez tegnap is 
mikor a Deák Ferencz-utczán egy temetési 
menetbe furakodott; a rendőr felismerte és 
elzavarta a zsebtolvajt. Gáspár azonban 
kerülő utón újból a menethez csatlakozott, 
hauem a rendőr tuljáit az eszén. Élt a 
gyanú perrel, hogy a tolvaj nem egy könnyen 
hagyja el a működésére nézve kedvtző al­
kalmat, szemmel tartotta Gáspárt s mikor 
visszakerült elcsipte. Nagyobb biztonság 
okáért a. központra kisérte ahol felügyelet 
alá helyezték.

* Békéltetések a« ipattestitleí- i 
ntrl Az ipartestület békéltető bizottsága 
Bereczky Lajos elnöklete alatt tegnap dél- I 
után rendes ülést tartott, melyen a munka­
adó mesterek és alkalmazottaik között fel­
merült súrlódásokat intézte el,

* A% ö*8Z80zu£-kált kozni- 
vesaegéd. Megírtuk tegnap, hogy 
Nagy Lajos kőmivessegédet összeszur­
kálva lelték meg a Nyil utcza sarkán. 
A szerencsétlen ember testén rengeteg 
késszurás van. A balkezefejét teljesen 
átszűrték, ezenkívül sok sérülés van 
karjain, fején és mellén is. Nagy Lajost 
tegnap bevitték lakásáról a közkórház 
sebészeti osztályára, hol, dr. Ilutiray 
orvos vette ké/elés alá Állapota ag­
gasztó ugyan, de nem reménytelen.

* PénBköloeönökat jelzálogra sze- 
mólyhitolre, hivatalnokok, nyugdíjasok részére. 
Tőketörlesztése» kölcsönöket 15- 50 évre a 
legolcsóbb kamatra gyorsan kieszközöl Rácz 
Béla bankirodája Debreczon, Csapó-utcza 
12. — 23 nagy pénzintézettel létesített össze­
köttetése módot és reményt nyújt a felvett 
kölcsön-ügyek feltétlen elintézéséhez.

______ ÖfiBRECZtiNi UjsXc.

* Iakolamulasstó tauonosolk. Az
őszi szezon beálltával mindig tömegesen 
mulasztanak iskolájukban az iparostanon- 
ezok. Hogy miért teszik ezt épen ilyenkor, 
arra nem tudunk feleletet adni. Annyi bi­
zonyos, bo ;y az idén is megerősített rend­
szabály értelmében igen szigorúan lakóinak 

i a tanonezok. ha sokat mulasztanak. Ma 
például mintegy nyolezvan hanyag inast 
von felelősségre az ipartestület. Ezek ré­
szint pénzbüntetést kapnak, részint tanoncz- 
idejüket hosszabbítja meg az elnökség.

* O&tginykaraván a foj?- 
h4zb&n. A balmazújvárosi csendőrség 
jó fogást csinált a múlt hét végén. A 
község határában hét czigányt fogtak 
e! a csendőrök. A czigányoknál tömér­
dek ingóság és értékes dolog volt, — 
amikről alaposan feltehető, hogy mind 
lopott holmi, A csendőrök az egész 
karavánt behozták a törvényszék vizsgáló­
bírójához, a ki Rostás Pált, Balog Te­
rézt, Lakatos Rózát, Rostán Mihályt, 
Balog Sándort és Balog Julcaát azon­
nal vizsgálati fogságba helyeztette; 
Rostás Józsefet azonban, a ki siketnéma 
és hülye, szabadon bocsátotta. A c;igá- 
njok ügyében különben szorgalmasan 
folyik a nyomozás.

* Teeaapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: Ka­
szás István ev. ref. 6 hónapos. Arany Bar­
nabás ev. ref. 2 hónapos. Briscba Ilona r. 
kath. 4 éves. ^ Nagy János ev. ref. 76 éves 
napszámos. Fuchs Fereacz r. k. 2 éves. 
Vértesi Zsuzsanna r. kath. 3 éves. Orosz 
Jőzsrf ev. ref. 4 hónapos.

* Lólopás. Mikepórcsen október 
havában tengorsok lólopás történt. A tol­
vajok — úgy látszik jparszerüleg akar­
ják folytatni lopás ikat. Tegnap Kis Imre 
gazdának istállójával hajtottak el egy jó 
lovat. A csendőrség nyomoz és nyomon 
van.

* Jk csavargó bűne. A rendőrség 
Mile Imrét tegnap a Dégenfeld-téren tetten 
érve elfogta. Az imert csavargó Karpos 
Péter ujföldi gazdálkodó szekerének tartal­
mát akarta megrövidíteni egy szeredás ere­
jéig Terve nem sikerült s szeredás helyett 
a rendőrségtől kap nehány napot.

11 Nómoti József fényképész mű­
terme (Debreczen, Piacz-u. 42. Biedermanp 
palota) vasárnap és ünnepnap egész nan 
nyitva s a közönség rendelkezésére áll.

fATEtATOK.
A Nessi Pál mentelmi ügy©.

Budapest, novembgr 10. A mentelmi 
bizottság ma este zárt ülésen kezdette meg 
a Nessi Pál ügyének tárgyalását. A bizott­
ság elnöke Perczel Dezső, előadója Maróihy, 
tagjai pedig Szivák, Olay, Sebess, Tornay, 
Zichy Aladár, Avranesku, Angyal és Klobu- 
siczky voltak. Mindenekelőtt Nessi Pált 
hallgatta ki a bizottság a tényállásra vo­
natkozólag. Nessi előadta, hogy őt a ko­
lozsvári egyetemi ifjak felkeresték s tudat­
ták vele szándékukat, hogy ha a katona- 
zenekar a Gotterhaltet játsza, úgy ők az 
ellen tüntetni fognak a Kossuth-nótával. — 
Nessi kérte az ifjúságot, hogy a liossuth- 
nóta helyett inkább a magyar Hymuuszt 
énekeljek s csakugyan az ifjúság meg is 
fogadta a Nessi tanácsát s igy történt, hogy 
a menet a magyar Hymuusz hangjai mellett 
vonult be a városba. Nem is történt volna

l’iilhalinazott raktár miatt SlttCJT &JT IQSSE Óí Ifjúit 8
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semmi baj. ha a rendőrség bele nem köt 
szántszándékkal az ifjúságba. Mikor Nessi 
észrevette, hogy a rendőrök neki akarnak 
menni az egyetemi ifjaknak, eléjük ugrott, 
kiáltva:

— Csak testemen át juthatnak az 
ifjúsághoz.

Közte és a rendőrök közt igy kelet­
kezett a nzóvita, de inzultus nem történt. 
Nessi Pál kihallgatása után eltávozott a 
teremből s a folyosón egy őrmester állt 
eléje, kézbesítve neki a 70 gyalogdandár 
parancsnokságának átiratát, melyben érfe- 
sitik, hogy ügyének tiszti becsület bíróság 
általi tárgyalását további rendelkezésig el­
halasztották.

Bent a mentelmi bizottságban Olay 
Lajos ezalatt beterjesztette az ellenzéki 
kisebbség indítványát ez ügyben Az indít­
vány értelmében megvizsgálandó, hogy oly 
vád terheli e Nessi képviselőt, melynek 
megtorlását a törvény rendeli s 0 megtor­
lás az illető képviselő személy s szabadsá­
gát, testi épségét, becsületét vagy vagyonát 
érinti-é. Megvizsgálandó, hogy bíróság vagy 
hatóság megtette e ezen megtorló lépéseket. 
Végül megvizsgálandó, hog^ vájjon nem 
zaklatás forog o fenn Olay Lajos előadja 
az indítvány kapcsán, hogy a katonai ha­
tóság nem ismeri teljesen a tényállást. 
Előadja továbbá, hogy a sokat emlegetett 
katonai rendelet mint néphimnuszt említi 
az Ausztriában úgynevezett Gotterhaltet 
holott Magyarországon rém a törvény, sem 
az irodalom, sem pedig a közíudat u m is­
meri el azt néphimnusznak. Ez a zenemű 
nálunk az önkény uralom korszakában vált 
honossá s gyászos emlékeket idéz fel, úgy, 
hogy minden képviselőnek joga és köteles­
sége az ellen minden alkalommal tiltakozni. 
A katonaság hivatkozik ugyan belső sza­
bályzatára, de ennek alapján Nessi Pál ollen 
eljárást indítani nem lehet Különben Nessi 
képviselő csak közjogi állásához képest járt 
el, midőn az esetet a Háznak bejelentette 
Végül konstatálja Olay, hogy Bihari altá­
bornagy Nessi mentelmi jogát megsértette 
n kívánja, hogy a kormány utasittassék az 
altábornagy elleni megtorló lépések meg­
tételére. A tárgyalást holnap folytatják

Masoagait letartóztatták.

New York, november 10. Mae-cag- 
nit tegnap este Bostonban, impresszá­
riójának ellene indított keresete alapján 
szerződésszegés miatt letartóztatták és 
csak 10,000 dollárnyi óvadék lefizetése 
ellenében bocsátották szabadon. A biró 
ság holnap fogja tárgyalni ez ügyet.

TÖBVÉMTSEZÍS
A decKemberi esküdjek.
Sorsolás a törvényszéken.

— noveber 11.
(Sajátf tudósítónktól.) A debreezoni 

törvényszék egyik tanácsa tegnap sorsolta 
ki a deczemberi esküdtbirákat. A tanács 
elnöke dr. Szüts Miklós volt, bzuvazóhirák 
dr. Szeőko István és Budaházy Zoltán, 
jegyző dr. Árvay Béla, Az ügyvédi kamarát 
Nagy Sándor, a királyi ügyészséget dr. Ud­
varhelyi Dezső képviselte.

Rendes esküdtei; lettek : Prelovszky 
András szabó, dr. Tervey Tamás ügyvéd, 
dr. Vedrődy Viktor vegyész, Rosenberg Dá­
vid kefekötő, Balogh János sertéskereskedő, 
Oláh András sertóshizlaló, Harangi Sándor 
földbirtokos, Zalai Márk tanár, Bisuthka 
Gábor ács, Szegál Zsigraond fakereskedő, 
Ilornyák András korcsmáros, dr. Rotscnek 
ltmil gyógyszerész, Szalontay Mihály gazda,

Berzőffy Vincze tisztviselő, Békés Emil ke­
reskedő, Harsányi Isvá t asztalos, Dankó 
tem. vállalkozó, Sallai István gazdálkodó, 
Szabó Miklós táneztanitó, Engesszer József 
lovaragyleti titkár. Horváth János építő­
mester, Nagy Mihály földbirtokos, Fgey 
Imre fényképész, Móricz Bertalan magánzó, 
Lamprecht Frigyes pék, dr. Iíaendel \il- 
mos jógák, tanár, dr. Mariska, György ügy­
véd, Kerekes Géza földbirtokos, dr. Ferenczy 
Gyula jógák, tanár, Szabó József gazdál­
kodó.

A tiz kisorsolt pótesküdt : Dörre Fe- 
rencz ezukrász, Füredi József zenetanár, 
Bakóczy József csizmadia, Fohn Sámuel 
gazdálkodó, Evőss Lajos theol. tanár, For- 
gách Károly magánzó, Adler Ignácz élel­
mező, Bálint József asztalos, Balogh Imre 
asztalos, dr, Bayer Ferencz magánzó

A jövő 1003 ik évre még e hó folya­
mán kisorsolják az esküdteket.

§ Ooodnokság. A dt-breczeni tör­
vényszék Adler Ignácz izraelita vallásu kór­
házi élei mezőt jogerős ítélettel gondnokság 
alá helyezte.

§ Ä lopásra oktatott fin. Varga 
József hajdudorogi kereskedőtanonezot, a'ki 
gazdáját nagyobb összeg erejéig meglopta, 
a debreczeni törvényszék vádtanácsa tegnap 
szabadlábra helyezte. Lopási ügyének tár­
gyalása deczember havában lesz. ‘

§ Ferenczy— Kassá«. Ferenczy 
Elek volt főszolgabíró azzal vádolta meg 
Kaszás Józsefet, Balmazújváros főjegyzőjét, 
hogy az ottani csendőrlaktanya építésére 
vonatkozó közgyűlési határozatot megha­
misította s igy küldötte be azt a debre­
czeni szárnyparancsnaksághoz. A debreczeni 
törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. Dr. 
Bálint aliigyész nem látván beigazöltnek a 
vádat, az eljárás megszüntetését javosolta. 
A törvényszék is ily értelemben határozott.

A tüzprófca,
(Folyt.)

„Hogy önnek az igazat megváljam, 
válaszoltam — ha az egxkori Milburn kisasz- 
szony nem mondta volna, hogy ő csak pár 
nap óta van Amerikában, őt született ameri­
kai nőnek tartanám. Ő mind erkölcseinkkel, 
mind szokásainkkal annyira ismerős, mint 
mi. és kiejtésében sincs semmi angolos.

„Ugyanezt észlelem én is,“ — szólt 
a doktor.

Itt atyánk lépte megszakító társal­
gásunkat és nem is volt többé alkalmunk 
azt tovább folytatni. Vájjon hova irányul 
dr. Charlton kérdezősködése P Valószínűleg 

1 valami rendkívülinek jöhetett tudomására 
és én szeretném, ha titkaiba engem is be 
avatna.

1851. jan. 12 Kedves fivéreim ma 
érkeztek haza. Hála Istennek jó színben 
vannak. Mária nagyon nyájas volt irántok 

I és nem győz eléggé kedvükbe járni. Éa 
j azt hiszem, az egész csak tettetés Isten 

bocsássa mag nekem ha helytelenül ítélek. 
Atyám egészsége állandóan jó s ennélfogva 
nem győzi eléggé dicsérni Charlton doktort 
és mól tán.

«> O
*

1851. jan. 23. Egy különös esemény 
a mai napon mély benyomást hagyott lel 
kemben vissza Ma reggel én, Klára, Mil- 
burn és Mária együtt az alsó városba men- 
tii'ilr. A nap oly szépen sütött, hogy Mária 
gyalog óhajtott kisétálni Ő és fivére elől 
mentek ón és Klára nyomukban voltunk. Midőn 
a Brodwayn haladva bendstreet, szegletére 
értünk, két vad tekintetű fiezkót vettem 
észre, kiknek egyike mint jói hullám, igy 
szólt a másikhoz:

- Folyt köv. —

SZINLAP.
Ma, kedden „0“ bérletben.

BÁNK BÁN.
Tragédia 5 felvonásban •

II. Pitidre, magyarok királya 
Gertrud, királyné — —
Ottó, Borthold morániai 

herczeg fia, Gertrud tesí- 
vóröcsv.se — — —

Bánk bán, Magyarország 
nagyura — — —

Melinda, felesége — —■
Miktiál bán / Melinda — 
Simon bán I bátyja!
Zászlós úr — — —
Petur bá-i, bihari főispán 
Miska bán, a királyfiak 

nevelője ™ — —
Belem mester, fia — —
Bendeleiben Izidora, thii- 

ringiai leány — 
Udvaronez — — —
Biberach, kalandor lovag 
Tiborcz paraszt —

Holnap, szerdán „A“

Mezey Andor. 
Jeszeuszkynó I.

Pataky Béla.

Klenovits Gy. 
Menszáros M. 
Nagy Dezső. 
Gallé Gyula. 
Vámos Jenő. 
Farkas Béla.

Szilágyi Aladár. 
Virágháty Lajos.

Hahnel Aranka. 
Pápay Lajos 
Palágyi L-jos. 
Sebestyén Géza. 

bérletben :

Színmű.

Szin-liázi
Selyem sálok,

selyemkendők,
Toll- és Gás - Boák. 
Szörmelolliék (Doll)

1. forinttól feljebb
Női- és férfi esernyők,

a legjobb állású
párisi és bécsi fűzök

Kaphatók;

Bosznay J. és Társa,
dlvatárnházában, Eostnlb - tic a

Rosenthal 10 alomban
megnyílt az

Készít tökmagból, napraforgó, 
repeze és kenderből

a legjobb olajat.
Az őrlő malomban sima, szitált 

és pitié őrlést, tengeri, és árpa 
darálást a legjutáuyosabb árban gyor­
san elkészítve. Olaj magvakat a legma­
gasabb napi árakon vásárolok.

Tisztelettel
Rosenthal Dániel.

v
Karácsonyi bazár. alattI“ TIZtXIS Piacz-utcza 46. sz

na8.v karácsonyi bazárt rendeztem be, hol minden néven nevezhető ezikkek a
.............. . . „ legolcsóbb ári.an beszerezhetők 1 óriási vá aszték, gyermek játék télisapkák,

into, keztytt, sarczipoi, gyermek kocsik, bőröndök és egyéb!» csikkekből! Tiiztolettel: ROSENBERG EMIL.

f
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Schicht-szappan
„Szms-V&B“, vagy „Kuloß“ jegygyei

Lje^jolab, le^kia.d.ósss.'fob
s ezért a

liagfolcsóbb ss5a.ppa.z3_

Felhívás!
Van szerencsénk an é. közönség szives 

figyelmét arra felhívni, miszerint szíveskedjék 
a kenyér vétel alkalmával saját érdekében a 
rajta lévő vignétáinkra, amelyek világosan

„Máoi láiíijór“ nyomássá
vannak ellátva különös figyelemmel lenni, mert 
csakis az ilyen vignétákkal ellátott kenyerek 
származnak a valódi orosházi házikenyór sütö­
dénkből, amelyeket ezidő szerint még csak 
Simonffy-utcza (bórház) és Piacz-utcza 79. sz. 
alatt árusítunk el.

Egyben értesítjük, hogy a jövő héttől 
kezdve abban a kellemes helyzetben leszünk, 
hogy a házhoz való szállításra előjegyzéseket 
már elfogadhatunk, amelyeket a legpontosabban 
eszközölni fogunk.

Teljes tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa,
Orosházi kenyér sütöde.

Kepes és Friedmäi
EM istaoiii „Korona“ áruháza

Simouffy-otcza 1. sz. (városi bárház),
Ajánlja most érkezett meglepő újdonságokkal 
dúsan felszerelt nagy raktárát bel és külföldi 
diszmütárgyakban, kül nlegességek és prakti­
kus g\ermtk-játévBzorekben. 5 indßU Versenyt 
kizáró OlcSÓ árakban nagyban és kicsinyben. 
Nagy v álaszték fei fi ingek, haliéi1 és kéz­
előkben. valamint nvakheodőkben, férfi és 
bői teli trikó ingek, nadrágok, keztynk és 
harisnyákban Utazó b rönűők. gyetmea i 
kocsik 3 és 4 kerekű, Knlöufüie illatszerek, 
parfüm szappanok Stb. a legjutányosabb ár­
ban kaphaiók.

An. ó közönság figyelmét kéri,
___ tisztelettel: KEPES és FEIED^ANN.

Most érkezett!
Kitűnő minőségű

férfi- és női czipők
2 forint 20 Urajczórtól kezdve, 

m«k ovjpök, osizm&k, posztó 
és sárc/.ipők 1 forinttól kezdve.

Meleg alsók nbk és férfiak részére 
60 krajezár. Férfi ingek, labra- 

vaiók 40 krajczártól.
Női Blousok, fűzők,

gallér és kézelők, siyaäken­
dők fél Árban.

Székely Jenő és társa,
Debreczen, Főtér 26. sz. Nagytőzede mellett.

Költözködők figyelmébe;
Villanyos házi cseniíők felszerelését, villanyos 
házi csengők javítását, villanyos házi csengők 
évi jókarbani tartását, szakszerűen és olcsón 

jótállás mellett késvit :

Rosenberg és Hammer
ezéti villany műszerészei:, varrógép és 
kerékpár raktár, Debreczen, Piac?, ntcza 2. 

szám a nsgytemplom mellett.

Családi singer gép 32 írl.
szabadalmazott hímző készülékkel.

^STesEry" ja/vitó műhely 1

DtítiKECZENl U.ISAU

ASZTALI BOROK érkeztek

Msek Géza
fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula űr termése.
éli asztali reges 1 liter 35 Ir.

Szives fig1 yelmébe ajánlva ozégem.

Eredeti angol franczia divat szövetem megérkeztek,
azokat igen szolid árban ízléses kivitelben ajánlom a szép és elegáns ruhát 

közönség figyelmébe, szöveteim valódiságáért kezeskedem.

ANTAL VINCZE.
férfi szabó divat üzlete Simonffy-utcza 1 sz.

A tisztviselő egrirlet stabiliiójEl­

viselő úri

Magyar- és díszruhák a legszebb kivitelben.

'SS
"6

1O
öÜ

UJJ könyvnyomda.
Debreczen, Piacz-utcza 12. (Stenezinger-ház).

Szerencsés vagyok a n. é. közönséget ezúton értesíteni, hogy több 
mint két év óta fennálló Papirkereskedésem, Könyvkötészetem 
fényképészeti czikk raktáram és postai gyüjtődérnmel kapcsolatosan a 
mai korúak megfelelően teljesen felszerelt

Könyvnyomdát
is rendeztem be, illetve az eddig Piacz-utcza 73. sz. alatt volt

ÍPST „Hungária“-nyomdát átvettem, “Ü|g
melyet szintén saját számlámra fogom vezetni.

Főtörekvésem ezen üzletileg hézagpótló rokonszakmával az, hogy a n. é. közönség 
és szémos megrendelőim ebbeli szükségletüket üzletem környékén kényelmesen az eddig 
tapasztalt pontossággal, Ízléssel, szolid árban és a legelőzékenyebb kiszolgálásban meg­
találják, tudva azt, hogy csak ezáltal lehet a n. é. közönség tartós pártolását elnyerni.

, Megrendelhető mindennemű hivatali-, ügyvédi-,irodai-, üzleti nyomtatványok, to­
vábbá körlevelek, falragaszok, esketési, báli meghívó és jegyek, tánezrendek-, névjegyek-, 
czimkártyák-, gyászjelentések-, szaklapok-, könyvnyomások, stb-

Szives megrendelésükkel kérem bizalommal hozzám fordulni, teljes tisztelettel:
___________ Komáromi «Xózsef.

m

ro
0.
®
9
a :Hei
<»

»
C
rocrar

1 méter 80. cm. széles tennis flanel 12 krajezár.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Vegkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el — és pedig
Női ruhaszövet 
tartón, bailszt 
Vászon, Vhiffen 
Velez, flanel,
Posztó és borászt kendő 
Deréktiízö (mieden) 

továb

Kői-, férfi- és gyermek tricó ruhák 
Fiú-és leáuy ruhácskák 
Női-, férfi- es gyermek fehémemtiek 
Gallérok, zsebkendők 
Paplanok, esernyők 
Függönyök, ágyteiitök 
Mindenféle beiésneiniiek.

Minden elfogadHató faron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe sján'va 

vagyok kiváló tisztelettel: ... - . —.
-Kiss Hajós

íar épület.

obá

Alföldi Takarék Pénzt*

rpá finom kézelő 20 kr., 1 őtrótü gallér 12 krajezár.
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ró hirdetések,
Díja 10 szóig -10 fillér, minden 
tó ............... ....

tovább)
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásukra pontosan válts- 

szolunk, ba a sztlkseges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők. 
«äsb-shs“ ™

Üzletvezető kerestetik 400 korona 
óvadékkal egy jéfor- 

galmu bormérősbe Czim ft kiadóhivatalban.

Óvadékképes nős iparos irodai 
szolgálatot, vagy bár 

minő állásra ajánlkozik. Czim a kiadóban.
H*lt koronáért női ruha szabását tanítok

gyház lór 8 szám.
Uljj J a diószegi borok 1880 és 1883-ik 
M-J (1(11/ ^vj termóeil bakar, pecsenye ós 
assza borok, továbbá tavalyi vén-kerli borok. 
Értokozbetni Márton Gyula üzletében a bika 
szálloda mellett.
S-T tV gyakorlott varró 

v Szóchényi-u. 43
leány fölvétetik.

Boros Testvéreknél ndj;*;sa.
kelmék, selymek, téli kendők ós velezek a 
versenyben Jetexö legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron.

Legnagyobb forgalmi helyen Ér- 
Mihály falv n a fő­

téren egy teljes borendezésso! ellátott fűszer- 
üzlet, mely egyébre is használható kiadó. 
Érteke hetni: Draveczky Pálnál, Gálos- 
Petriben.
P**l rííUm m v"Sy Szódavíz szállításra
I ÜU aikaimag kevésbbé hasz­
nált kocsi ós 200 drb. 5 literes bádog eladó, 
Neumann és Weisz czógnél Hatvau-u. 5.
I O l/t i/tyóp egy liter tisztánégő szag- 
* F J VAwI nélküli petróleum. Deutsch
Albert ós fia füszerkereskedósóben. Hatvan-u

Pemetefű ezukor
krajezár. Kapható: Borssy Czukrázdába 
Jósa ós Jóna urak üzletében.

ős

IJ.-.8 »»A! ah m fiumei kristály tiszta, melyreiroieum fchér fényénél és tartós­
ságánál fogva fölül múl minden más gyárt­
mányt ós még sem drágább, mint nfélo hir­
detett szagnólküli czimen elnevezett gnliczai 
petróleum. Kapható: Téréi József utódánál, 
Hatvan-utcza 13 szám, Hochfo der ház.
D..U.J haj ós fogkefék szoba seprűk ós 
Ltd IICTy ecsetek, szőnyeg porolók nagy vá­
lasztókban, angol és solinger aczóláru beretva 
olló ós zsebkések, hnjvágógópok föltűnő ju- 
jutánoyos árban beszerezhető Márton Gyula 
divat ós rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett.

T-'smítO felvétetik Földvári L. Eleklró 
1 tí IIII <U tpekunieni műhelyében Kossuih- 

uteza I. udvarban.

PényfílrnanA fe,véteiik Piaczu'1 VDAtdi UBliU füszerüzletbe. rw 
kiadóhivatalban

Jé

czai 
Czim a

Kiadó lakás.
József kir. herczeg-utcza 

6. szám alatt egy 3 szobából 
álló első emeleti lakás és a 
8-ik szám alatt egy 5 szobából 
és mellékhelyiségből álló ké­
nyelmes emeleti lakás (I, eme­
let) minden órában kiadóv 

Értekezhetni: Dr P. Áb- 
Wertheim “““ Dezső ügyvédnél, vagy

forgalmú ró fős ós fűszer üzlel más vál­
lalat miatt vidőkeu eladó. Czim a kiadó- 

hivatalban.
Du Ja két hold 318 Q öl föld a halházi 
EVsítilU utfélen. Értekezhetni: Bocskai-tór 
3 szám.
Tntlllln jó házból felvétetik Fisch Teet- 
1 (fílliiU Térek üzletében.

a kiadóhivatalban.
4 j I krajezár egy liter szalon petróleum 
*■ ■■ Neumann ós Weisz festők-, zsiradék- ős 
etróloum gyári raktárában. Hatvan-u. 5.

a házmestereknél.

*\íí1l¥IP>f nyelvtanárnő 80 krért tanít órán- 
iv .>IIIt?l kínt. Meszena u. 16.

OríÁft ^ P*r magyar hegyes galamb túl 
V/l Idő gZftporodés végett eladó. Pacsirta- 
utcza 42.

ITTHON CSINÁLJUNK
rumot

1 deka rum essenta................10 fillér.
Hozzávaló sze z................. 1-76 fillér.

üvegért 8 fillért visszaszámítok-
Chinai és orosz-teák nagy raktára

IDeixtsola. I-.ia.jos-
A főposta mellett. Piacz-utcza 38.

Nagy választékiján.
Minden nagysága Téli 

gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyermek alsó Tricó ruhák és 
harisnyák, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, fehó Pique és 
Sinór Bar ehetek a legszoli­
dabb szabott árak mellett 

kaphatók:

JÉIKf
Vászon és kézmü raktárában Debre- 
czen, P acz-utoza, Főtőzsde mellett.

HsTagy- vásár és nagy véla.sztélc
hímzett és előrajzolt karácsonyi és alkalmi 
mindenféle kézimunka ajándék tárgyakban.

Jó színtartó selymek pamutok és horgoló ezórnák FuőtÖS TestvélSk 
___________Dehrec/en, Piacz-utcza 12. (Steuczinger-hAz).

Boldog-kert11 ^‘at i

Előle
irxxxxxxxxxxxxxxxxxx:cxxxxxxxx3:x:cxx;

értesítés 2
Van szerencsém Debreczen sz. kir város ós vidéke 

sógóvel tadatni, hogy Debreozenben a főpiaczon az eddig is
nagyérdemű közön-

az azzal kapcsolatos legjobb hirnóvnok örvendő éttermet ós SŐrCSamokot Németh 
András úrtól f. hó 15-én tulajdonomul átveszem és azt a jöiőben a már ismert 
szolid alapon vezetem.

Fotörokvésom leond, hogy azt a jóakarata bizalmat ós pártfogást, melyet 
érdemes elődöm óvek hosszú sora óta élvezett, Szállódul SZObátm kifogástalansága,
éttermeimben előzékenységgel kiszolgált Ízletes ételek ós a legtisztábban kezelt
természetes boraim, valamint kőbányai Maagenmacher féle ala Pilsen! sörömmel 
személyem részére is kiérdemeljem.

Előleges órtesitósem tudomásul vételét kérve, ajánlom magamat a n. é. 
közönség szives pártfogásába. Kiváló tisztelettel:

xxxx:x;rxx;:x.i..xxx::xxxxx.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxTxxxYTxxxxxxxxx:

szám 
Ezőllő

föld szép gyümöl sfákkal, két szoba, istálló 
800 forintért eladó vagy házhelynek 2 koro­
nájával CJ ölenkint is osztályozva. Értekez- I 
hetni! Kölcsey-utcza 21.

Intelligens német neve­
lőn A (keresztyén) kitűnő ajánlatokkal elő- 
IU1IU kelő csnládná keres állást egy vagy 
két 8—14 éves gyermek mellé, kiket a nőmet 
ős franczia nyelvben, zongorában, rajzolásban 
és különféle kézi munkákban oktatna. Szives 
megkeresések „Deutsche“ jelige alatt kéretnek 
e lap kiadóhivatalába.

Abnrfi íilf'll kegyetlenéi, sújtott tisz- 
CíUIW (111(11 tességben ólő 4 gym-

náziumot végzett fiatal ember keres irnoki, , . -r----- -----
irodai, vagy hivatalszolgai állást. Czim a 1 ®^“koen ^sült ^háromféle kenyér (u. m. rozskenyér, fehér ős barna buza-konyér) úgy gondos 
kiadóhivatalban.

342/1902 v. v. Másolat.
Bigsonyitvány-

A helyben, űiklós-utcza 35. sz. a. működő „Köröndi Sándornó ós Társa“ tulaj­

donát képező „Békési Prima hüzikenyérsütöde«
által forgalomba hozott ás békési asszonyok által készített, külön e czélra épített komén*

Katonakeztyük tisztításat
javJtíssal együtt párját 8 krért, glate-kezty"! 
tieitiáeát jutányos árért vállalom. Pét# fia
u‘«e# f*7 vs

kidolgozásánál, mint jé anyagánál fogva kifogástalannak, egészségesnek és táplálónak minő­
sítendő, mely semmiféle, az egészségre ártalmas anyagot nem tartalmaz.

A sütődében tapasztalt lend és tisztaság mintaszerű.
Debreczen, 1902 november hé 8-án.

Debreczen szab. kir. város vegyószi hiva- ÜT, Szalay Béla,
tala pecsétje: I. kér. orvos, a városi vegyész! h, e. i. vezetője’

H i 6-ő2. ítjk«a*toíi 6 váron itöiijrii/oat i, éterin.


